

Литва

Начальнику I9 отдела
ПГУ КГБ Союза ССР
полковнику тов. Никитенко Л.В.

22 января 1987 г. 1/806

В отношении "Пилота"

В период 1985-86 гг. I отделом КГБ Литовской ССР продолжалось изучение "Пилота", а также его родственных связей с учётом Ваших рекомендаций/Ваш № 184/II69 от 24.05.85г./.

За указанный период времени "Пилот", а также его близкие родственники республику не посещали, равно как и родственники объекта, проживающие в Литовской ССР в США не выезжали. Личная переписка "Пилота" на республику нами не фиксировалась. Из переписки родственников объекта со своими связями в республике видно, что наиболее интенсивная переписка ведётся между родителями "Пилота" и его тёти - Зикарайте Эляной, проживающей в г. Каунасе, а также троюродной сестрой "Пилота" - Паукштене Виолетой, жительницей г. Клайпеды.

Для сведения сообщаем, что за истекший период времени произошли некоторые изменения в личной жизни "Пилота". В апреле 1986 года у него родился сын Joseph. В настоящее время семья "Пилота" проживает отдельно от его родителей по адресу:

Жена "Пилота" Мэри устроилась на работу машинисткой в одну из местных контор, работает всего несколько часов в день. Данных об изменении места работы не получено. Его работа связана с частыми служебными командировками по стране. В свободное время занят воспитанием сына и благоустройством квартир, для которой недавно приобрели мебель. В одном из исходящих писем родственники "Пилота" восхищаются его экономным отношением к деньгам, как закономерным результатом того, что уже с детства в нём воспитывалось и поощрялось стремление заработать свои собственные деньги путём выполнения всякого рода мелких услуг, включая и некоторых обязанностей по дому.

Данных о намерении "Пилота" в ближайшем будущем посетить республику не получено.
Анализ материалов "ПК" позволяет сделать вывод о невозмож-

ности использования в настоящее время кого-либо из родственных связей "Пилота" для активизации работы по нему. Основная причина - сильно выраженная родственная привязанность друг другу. Кроме того, по своим идеино-политическим взглядам, как просматривается из переписки, известные нам родственные связи не могут быть использованы в качестве привлечённых органов КГБ.

Агент "Жильвиас", являющийся дальним родственником семьи "Пилота", поддерживает лишь эпизодическую переписку с его родителями. Агент "Ажуолас" знаком с семьёй Бикарасов со времени своей поездки в США несколько лет тому назад. Имевшая место дружеская переписка между ними к настоящему времени практически прекратилась. Агенту "Ажуоласу" дано задание, используя обстоятельство переезда "Пилота" на новую квартиру, попытаться установить с ним личную переписку. Агент "Жильвиас" ориентирован на получение через родственников, проживающих в г. Каунасе, дополнительной информации в отношении "Пилота", возможности приезда его в республику, его планах на будущее.

Начальник I отдела Комитета
полковник

В.Л.Каринаускас

Верно: ст.оперуполномоченный I отд-я I отдела Комитета
майор

Хлебников Ю.В.